

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН НКЮ СССР, ПРОКУРАТУРЫ
СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЕРВЫЙ

№ 12
ДЕКАБРЬ

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В МЕСЯЦ

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ И ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов СССР утвердил проект новой Конституции Союза ССР, разработанный по инициативе и под руководством возжия и учителя народов нашей страны товарища Сталина. Над величайшими просторами нашей Родины высоко поднялось солнце Конституции социализма и рабоче-крестьянской демократии.

С тех пор прошло пять замечательных лет, отличающихся крупными успехами СССР. Пять лет народы СССР последовательно осуществляли великие принципы социализма и демократизма, заложенные в Стalinской Конституции.

За эти годы со всей силой сказалась правотворческая роль нашей Конституции, спрavedливо названной народом именем товарища Сталина. Конституция определила в сущности все правовые институты системы социалистического права, установила последовательно демократический характер текущего законодательства, определила основные формы деятельности органов государственной власти, органов государственного управления, органов правосудия и органов обеспечения законности и уставновила основные права и обязанности граждан во всех сферах общественной, политической, культурной жизни нашей страны.

За истекший период все органы государственной власти, органы государственного управления, а также судебные и прокурорские органы перестроены в соответствии с Конституцией. Состоялись выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик; образованы Правительство СССР, а также правительства союзных и автономных республик; избраны Верховный суд СССР и верховные суды союзных и автономных республик; назначены Прокурор СССР и прокуроры союзных и автономных республик, прокуроры краев, областей, округов, районов и городов; осуществлены выборы местных советов депутатов трудящихся. Вся эта огромная работа общегосударственного значения проведена под руководством большевистской партии во главе с творцом нашей самой демократической в мире Конституции. Новые тысячи замечательных государственных деятелей ленинско-сталинского типа

воспогаляла наимя партии, породила наим советский социалистический строй. Им советской народ, многомиллионные массы избранцев демонстрируют почетную и ответственную работу по осуществлению всей полноты государственной власти трудающихся города и деревни. Они выдвинуты на передовые позиции нашей страны.

На основе Стalinской Конституции принят ряд весьма существенных законов, указов и постановлений (Закон о всеобщей воинской обязанности, Закон о гражданстве ССР, Закон о судоустройстве ССР, союзных и автономных республик, Указ Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 г. и т. д.), обеспечивающий рост военного могущества и экономической силы нашей страны.

За прошедшие пять лет произошло значительное увеличение числа союзных республик, произведена довольно существенная работа по усовершенствованию административно-территориального деления союзных республик (разрушение областей и создание новых областей) и по перестройке аппарата государственного управления (разрушение старых и образование новых наркоматов и иных органов государственного управления). Во всем этом нашли свое выражение краупные успехи нашей страны в области хозяйства, культуры и обороны, а также возрождение славы Советского Союза в деле хозяйственного, оборонного и культурного строительства. Пять лет напряженного труда под знаменем Стalinской Конституции принесли дальнейшее укрепление социалистического государства, всего советской страны, выдержавшего серьезные испытания и способного выдержать новые испытания.

* *

Стalinская Конституция является Основным Законом социализма и социалистической демократии, созданных в героической борьбе народов страны с многочисленными внутренними и особенно внешними врагами. Она — яркое доказательство того, «...что зоры, обычно пролитые наими людьми, не прошли заром, что она дала свои результаты» (Стalin). Ядром Конституции, определяющим самую ее сущность и ее отличие от программ, является то, что она спела военно и юридически закрепила все основные завоевания советского народа за период от Октябрьской революции до наших дней. Это определяет все другие особенности Конституции, как Конституции социализма и последовательного демократизма.

Наша Конституция базируется на принципах социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства. Она закрепляет эти основные материальные устои социалистического строя и социалистической демократии и оказывает активное воздействие на дальнейшее экономическое развитие нашей страны.

Наша Конституция исходит из факта существования диктатуры рабочего класса, база которой, в связи с победой социализма и разгромом рабоче-крестьянской демократии, расширилась и значительно укрепилась. Диктатура рабочего класса в нашей стране является полной и прочной главным образом потому, что всеми организациями трудаются как общественными, так и государственными, руководят единой единственной в стране партия Ленина—Стalin, под руководством которой совершила Великая Октябрьская революция и построено социалистическое общество

2

Нижней пошлии немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!» (Стalin).

В выступлении товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года, в день парада Красной Армии на ХХIV годовщине Октябрьской революции и в его речи на параде Красной Армии в Москве 7 ноября 1941 года даже едицца характера войны советского народа с немецкими захватчиками, идеологизирована ход войны за исторические месяцы и с предельной четкостью сформулированы те задачи, которые стоят перед нашей страной в период отечественной войны.

Советские люди не преумножают опасности, нависшей над нашей любящей Родиной. Ни чем значительнее опасность, тем больше опасности, организованности, хладнокровия, революционной самоотверженности и бдительности проявляют народы ССР, тем беспомощнее высыпают они из своих рядов трущих, панкеров, прикурку, распространяющих ложные слухи, и т. д. Именно потому, — утил советских людей Ленин — что мы не боимся смотреть в лицо опасности, мы лучше используем свою силы для борьбы, — мы трезвее, осторожнее, расчетливее извещаем шанс, — мы делаем все уступки, усиливющие нас и раздробляющие силы врага...».

Великая отечественная война, сказал товарищ Сталин, «...заставила перестроить все нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, или Военно-Морской Флот.

Говоря о временных неудачах Красной Армии и о прочности советского тыла, товарищ Сталин указал, что эти «Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а изобогатили, еще больше укрепили как самих рабочих и крестьян, так и друзей народов ССР. Более того, — они превратили семью народов ССР в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживавший свою Красную Армию, свой Красный Флот. Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь».

У советского народа есть что защищать, есть чем защищать и есть кому защищать. Воины Красной Армии и Красного Флота, все советские парторгы знают, что они борются со злобным врагом нашей страны. Они отстаивают советский строй, право нашего народа на самостоятельность и государственную независимость и демократические права граждан — право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, на образование; они защищают равноправие граждан независимо от пола, от национальной и расовой принадлежности; они защищают завоеванные свободы — свободу совести, свободу слова, печати, собраний, митингов, различных шествий и демонстраций и свободу объединения в общественные организации и общества трудающихся. Мужественные люди, воспитанные Советским государством и большевистской партией, защищают свободу, независимость и честь нашей славной отчизны. За Родину, за Стalin, за Stalinскую Конституцию, — с этим кличем они идут в бой, истребляют фашистских мордоворотов и отставают каждую пядь священной советской земли; с этим залогом они уничтожают коричневую чуму и обрекают торжество нашего правого дела.

* Ленин. Соч., т. XXVII, стр. 7.

в ССР и под водительством которой организуется разгром и уничтожение немецких империалистов, вторгнувшихся на территорию нашей страны.

Наша Конституция является антимонархической, ибо она исходит из принципа полного равноправия всех наций и рас и устанавливает суровые меры наказания в отношении тех, кто пропагандирует или отстаивает национально-расовую ограничения или привилегии.

Говоря о Конституции с точки зрения того правового положения, которое установлено ею для граждан ССР, мы отмечаем ее последовательно демократический характер. Согласно Stalinской Конституции граждане ССР обладают всесторонними демократическими свободами и правами. Две особенности характера для свобод и демократических прав граждан ССР: 1) эти свободы и права предоставлены гражданам ССР без каких бы то ни было национальных, расовых, образовательных и тому подобных ограничений; 2) эти свободы и права граждан ССР гарантированы всеми странами социализма. Особенность Конституции ССР состоит в том, что она «...не ограничивается фиксированием формальных прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав, на вопрос о сроках осуществления этих прав» (Стalin).

Необходимо с особой силой подчеркнуть, что Конституция нашей страны принципиально отличается и как Конституция социализма и как Конституция рабоче-крестьянской демократии от конституций тех капиталистических государств, в которых, как указал товарищ Сталин в докладе о ХХIV годовщине Октябрьской революции, имеются элементарные демократические свободы и права граждан и другие демократические институты.

Между Конституцией социализма и рабоче-крестьянской демократии и теми называемыми «конституциями» фашистских государств, в которых полностью лишились демократических институтов и в которых установлен режим произвола и беззакония, лежит глубокайшая пропасть. Stalinская Конституция — обвинительный акт против фашизма, против зверского подавления фашистской Германией национальной независимости и государственности народа. Она является «...модельной попыткой и реальным поисковым для всех тех, кто ведет мысль борьбу против фашистскоговарварства» (Стalin).

* *

Партия гитлеровцев — партия наименее хищнических и разбойнических империалистов среди всех империалистов мира, партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и черносотенных погромов — организованная эллитой наименее наивысшей из наших социалистических государств. Она поставила своей целью уничтожить Советское государство, поработить советские народы. Она желает вести истребительную войну в отношении народов ССР.

«Что же, — сказал товарищ Сталин, — если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат.

Отныне наша задача, задача народов ССР, задача бойцов, командиров и подданных народов нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до конца, прогонив их на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

2

Большая отечественная война требует строжайшего исполнения каждого гражданином ССР его обязанностей перед родиной, перед государством. Эти обязанности четко определены Stalinской Конституцией (ст. 12, 130—133).

Граждане ССР честно выполняют свои обязанности, установленные Конституцией. Однако среди миллиардов советских людей есть одиничные, которые, как говорят поэт Лебедев-Кумач, «...плохо читают Конституцию нашей большой страны, — раздел «Обязанности» забыт и помнит только раздел «Права».

Необходимо заставить этих людей точно и беспрекословно выполнять установленные для всех граждан конституционные обязанности. Тот, кто отступает теперь от порядка дисциплины — учит Ленин — тот выпускает врага в свою среду¹.

Судебно-прокурорские органы должны сделать все для того, чтобы каждый гражданин соблюдал Конституцию, исполнил законы и иные пресеченные советской властью, уважал права социалистического общества, соблюдал дисциплину труда, честно отдавался своему общественному долгу, берег и охранял социалистическую собственность и не щадил жизни, защищая социалистическое отечество.

Это тем более надо подчеркнуть теперь, когда происходит борьба между нашей страной и фашистской Германией и когда точное исполнение конституционных обязанностей каждым гражданином является основой формальной проявления советского патриотизма. Исполнение этой долги перед Родиной, гражданин ССР тем самым выступает в качестве активного борца с немецкими захватчиками, стремящимся уничтожить социалистический строй и рабоче-крестьянскую демократию, а советских людей превратить в беспристрастных рабов.

Естественно, что в условиях отечественной войны самой важной, самой существенной нашей обязанностью является защита Родины. «Защита отечества — гласит 133 статья Конституции, — есть священный долг каждого гражданина ССР». Этот священный долг выполняют не только миллионы советских граждан, призванных в ряды Красной Армии, но и десятки миллионов людей, изображающих в тылу и обеспечивающих фронт всем необходимым для разгрома врага.

Нет сомнения, что советский народ выбьет победителем из кровавой войны и что знамя Stalinской Конституции будет впереди, как и в letztenе пятилетие, реять над Соколом ССР. Под этим знаменем враг будет разбит и победа будет за нами!

¹ Ленин. Соч., т. XXVII, стр. 45.

Большие дисциплины и организованности в работе судебных органов

В своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и в речи на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года товарищ Сталин вскрыл причины наших временных неудач, указал пути укрепления национальных сил и призвал нас к самоутверждению труда. Направив все силы, организовать разгром врага и завоевать победу, — такова задача.

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда говорили правду народу и этим завоевали немецкофобию народа.

В грозные для нашей родины дни советский народ услышал от своего любимого вождя, учителя и друга слова ленинской правды о положении страны, о наших трудностях, о немецкой гибели врага на нашей священной земле.

Работники юстиции должны организовать более производительную свою работу, поднять в своей работе тактическую инициативу, а также способствовать поднятию оборонной мощи нашей страны, укреплению революционной законности, самоотверженно работать на своем посту, помнить, что союзный закон — оружие в борьбе за укрепление порядка, организованности и дисциплины. Судебные органы, партийные и непартийные большевики, работающие в этих органах, должны зорко охранять интересы советского государства, интересы честных советских граждан, борющихся на фронте и в тылу за нашу свободу и независимость.

Судебные органы обязаны обеспечить четкость в работе всех звеньев нашего судебного аппарата, повысить ответственность каждого работника за порученное конкретное дело, всячески укреплять государственные дисциплины. Необходимо беспрекословно бороться с

дезорганизаторами, болтушами, паникерами, с врагами и их агентами, под каким бы маском они бы выступали, решительно и своевременно пресекать все их преступные махинации. Как никогда надо быть блестательным уметь распознавать врага, вдумчиво, пытарийному разбираться в каждом судебном деле, вслуживши помогая нашему германскому народу в укреплении обороны Родины, в борьбе против фашистских оккупантов.

В разрешении этих вопросов многое нам еще не сделано как в аппарате НКЮ СССР, так и на передвижках.

Во многом мы еще отстаем. Мы еще не всегда во время разрешения злободневных вопросов судебной работы, и очень часто отстаем с обобщением судебной практики. Нередко отдельные судебные работники, механически, неприменим закон и директивные указания, проявляют урок ведомственных подход при разрешении однотипных вопросов, нарушают общегосударственные интересы, создают волнистку, за бумаги не видят существа дела. Многие руководители судов, адвокаты, прокуроры, судьи и потерпевшие, а также начальники областных управлений НКЮ мало заботятся о воспитании коллег о правильном и наиболее целесообразном их использовании на работе в военной обстановке, совершенно недостаточно призывают им большевистскую организованность и творческие методы работы, все еще слабо проверяют выполнение своих указаний инженерами организаций.

Гитлеровские империалисты скоро убедятся, как грозен гнев и несколько непоколебима решимость советского народа, поднявшегося на борьбу за свою свободу, независимость и честь. Враг жестоко расплатится за вторжение в нашу землю.

На борьбу с германскими оккупантами поднялся весь советский народ,

том спекуляции. Она продавала ее на рынке по спекулятивным ценам. В течение августа-сентября ее было продано 70 пудов муки.

В г. Челябинске владовщик Кончар-волгоградской Миляков моденческим путем вымыслил фондовые томбы, сбывая их через спекулянтов Шадрина и Романова. Виновным обласком у этой шайки спекулянтов было изъято 70 кг. риса, столько же манной крупы, 300 пачек папирос и прочее.

Нередко случаи спекуляции сажером, мылом, табаком и другими продуктами, захваченными при эвакуации из промышленной полосы. Так, в г. Кыштыме Челябинской области некто Асеевек — «инженер» комитета геологии был задержан как спекулянт на рынке. При обыске у него было изъято: 170 кг. сахара, 120 кусков мыла, 195 м. шнурок и много других товаров, а также наличных денег 10,000 руб.

Не менее опасны пособники спекулянтов. Особенно часто их можно встретить на торговой сети и сбытовых организациях.

Представленные факты не исчерпывают обобщения спекулятивной деятельности. Однако и этих фактов достаточно для того, чтобы сделать вывод о необходимости самой решительной борьбы со спекулянтами и их пособниками, как вспомогательным врагам, дезорганизующим

терпеть дальше такое положение нельзя. Ихтоксы фронта требуют самой беспощадной расправы со спекулянтами, как с врагами народа.

Еще в годы гражданской войны В. И. Ленин требовал самой суровой борьбы со спекулянтами вплоть до применения к ним расстрела. И всем нам памятны случаи применения в то время расстрела за спекуляцию продуктами.

Совершенно очевидно, что злостную спекуляцию нельзя квалифицировать в настоящих условиях по ст. 107 УК РСФСР.

Злостная спекуляция направлена против основ советской торговли, она дезорганизует тыл, вредит фронту и потому должна расцениваться как преступство.

Когда речь идет о спекуляции, совершившей группой лиц по своей прошлой деятельности социально опасной или о спекуляции, связанной с колхозными линами, снабжением спекулянтов промтоварами, промпотребтоварами, то придется взыскать с продавцов населения или в выше сказанных случаях спекуляции с отягочением обстоятельствами, изложение нужно применять по ст. 58⁷ УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

Недавно народный суд г. Самарканда оправдал за отсутствием состава преступления спекулянта судью Фруктами Мухамедова, полностью изобличенного в спекуляции и осужденного за эту преступную деятельность к восемь годам лишения свободы, после отмены

оправдательного приговора по протесту прокуратуры.

А в г. Сталинабаде группа спекулянтов в семь человек (Шамсуридов и др.) спекулировала чаем. При обыске у них было обнаружено 850 пачек чая. Спекулянты были арестованы и преданы суду. Однако, несмотря на полную доказанность преступления, нальяя организованной группы спекулянтов, спекулянты были осуждены лишь к 5-8 годам лишения свободы, вместо применения полной санкций, установленной постановлением ЦИК и СНК ССР от 22 августа 1932 г.

Ничем иным, как либеральным отношением к спекулянту, нужно считать и такую практику, когда, несмотря на прямое требование закона о конфискации имущества спекулянтов, имущество не конфискуется или когда в процессе следствия не наказывается ареста из избытка.

Конечно, органы милиции и прокуратуры ограничиваются наложением ареста на продукты и товары, задержанные вместе со спекулянтом.

Терпеть дальше такое положение нельзя. Ихтоксы фронта требуют самой беспощадной расправы со спекулянтами, как с врагами народа.

Еще в годы гражданской войны В. И. Ленин требовал самой суровой борьбы со спекулянтами вплоть до применения к ним расстрела. И всем нам памятны случаи применения в то время расстрела за спекуляцию продуктами.

Совершенно очевидно, что злостную спекуляцию нельзя квалифицировать в настоящих условиях по ст. 107 УК РСФСР.

Злостная спекуляция направлена против основ советской торговли, она дезорганизует тыл, вредит фронту и потому должна расцениваться как преступство.

Когда речь идет о спекуляции, совершившей группой лиц по своей прошлой деятельности социально опасной или о спекуляции, связанной с колхозными линами, снабжением спекулянтов промтоварами, промпотребтоварами, то придется взыскать с продавцов населения или в выше сказанных случаях спекуляции с отягочением обстоятельствами, изложение нужно применять по ст. 58⁷ УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

Недавно народный суд г. Самарканда оправдал за отсутствием состава преступления спекулянта судью Фруктами Мухамедова, полностью изобличенного в спекуляции и осужденного за эту преступную деятельность к восемь годам лишения свободы, после отмены

Каждый советский патриот говорит устами писателя А. Толстого «...Зачем мне жить, когда родина в неволе?»

Мы гордимся тем, что советский народ под руководством ленинско-сталинской партии стал вследствие прогрессивной борьбы против коричневой чумы, да! решительный отпор фашистским погромщикам и еще раз показал всему миру свое бескорыстие морально-политическое единство, мужество и героство. Героизмом нашего народа, мудростью нашего вождя

И. В. Сталина восхищается весь передовой и прогрессивный мир. И нет сомнения, что руководством замечательного национального движения, под руководством великого Сталина с честью и достоинством свою историческую задачу — отстоять свободу, независимость и честь СССР и помочь народам Европы избавиться от тирании фашистской Германии.

Г. Пуговкин,
Зам. Народного комиссара юстиции СССР

Никакого послабления спекулянтам

На торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин указал, что война «перевратила нашу страну в единий и всеобщемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, нашу Военно-Морской Флот».

В тылу куется победа на фронте. Естественно, что борьба со всеми преступлениями, направленными на дезорганизацию тыла, нарушавшими его нормальную деятельность, должна вестись с всей решительностью и последовательностью. Всейкий, кто вносит дезорганизацию, тем самым помогает врагу и должен отвечать по всей строгости закону о военном времени.

Одним из таких злобных врагов, дезорганизующих тыл, являются спекулянты. Ряд высших органов милиции и прокуратуры дел проскальзывает, как спекулянты взыскивают деньги на товары и продукты, подымают государственную цену в продовольствии, тем самым снижают нормальное снабжение населения.

Трудности военного времени широко распространяются спекулянтами в целях подрывки торговли и нормальной деятельности тыла.

В г. Молотово группа спекулянтов (Волков, Разин и др.) выходила на окраину города, задерживала ездущих на рынок колхозников, уводила их в нелегальные постоянные дворы, скапливала продукты, а потом перепродавала их по спекулятивным ценам. Такая группа спекулянтов скапливалась в магазинах промтоваров и перепродавала их по завышенным ценам. При раскрытии этого

спекулянтского подполья было изъято промтоваров и сельскохозяйственных продуктов на 94,200 руб. и наличных денег 32,000 руб., пожизненных преступников.

В Омске группа спекулянтов подполья было изъято промтоваров и сельскохозяйственных продуктов на 94,200 руб. и наличных денег 32,000 руб., пожизненных преступников.

Скот убивали, в мясо продавали скотину.

Спекулянты, как правило, тонко, маскируясь и возвращаясь, то она выступают в качестве простого обывателя, утешая, забирают личину «колхозника» или «хомяковщика», «спасенника» и т. д. Так, в селении Шарандино Кабардинско-Балкарской АССР Гликанов и Буторов с фиктивными справками из имени колхозников, а на маслозаводе перерабатывали их на масло. Масло в большом количестве продавали на рынке по спекулятивным ценам. При обыске у них было изъято 148 кг. растительного масла и чистые бланки колхоза «Путь к социализму».

В целях наживы спекулянты из гуашьются пиками средствами. В Рыбинском районе Красноярского края крестьянин, домовладелец Окоркова превратил свой дом в постоянный двор, взявшись плату за конек от колхозников изъятых на объектив.

Усилить борьбу за охрану урожая

В историческом заседании Московского Совета депутатов тружеников 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин, обращаясь к колхозной деревне, сказал, что для разгрома врага необходимо, «...чтобы колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, в давние бы фронту, и стране все больше и больше хлеба, мяса, масла для промышленности».

Многие тысячи колхозников досрочно выплачивают свое обязательства перед государством. Колхозы и колхозники вносят дополнительные отчисления в фонды обороны страны. Однако многое обломото хлеба и по хранению собранного урожая еще не сделано.

Сохранению урожая надо уделять особенное внимание. «Во время войны для колхозников мало выплаты государственных поставок, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны страны», — пишет тов. Калинин в своей статье «Что значит быть советским патриотом в наши дни».

«Необходимо, — продолжает тов. Калинин, — чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно убран, чтобы как можно бережнее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью убранны, но их количества обязательно в том же виде сохранены».

В борьбе за сохранение урожая на судебных органах возлагаются особо ответственные задачи. Правильное применение судами карательной политики является величайшим средством обеспечения сохранения урожая.

Работники судебных органов должны проникнуться сознанием высокой ответственности за большевистское хозяйственное политическое единство. Суды должны обращать внимание на то, что виновные в разрушении урожая, особенно в условиях военного времени, требуют от судебных органов высокой ответственности. Суды должны применять максимальные меры наказания, не соответствующие особой опасности преступлений по разрушению созидающей политической собственности.

Закон от 7 августа 1933 г., проправленный по своему значению имуществом колхозов (урожай на полях, общественные запасы и т. д.) к имуществу государственному от расхищения. Огромное значение задачи защиты урожая, особенно в условиях военного времени, требует от судебных и прокурорских работников, чтобы они своевременным применением предупредительных и карательных мер помогли обеспечению сохранности зерна, овощей и других сельскохозяйственных продуктов от расхищения, порчи, гибели.

Народный комиссар юстиции ССР Рыков в приказе от 29 июня 1941 г. № 106 требует быстройшей престоронней работы судебных органов на военный лад и обращает внимание судебных органов на необходимость бесспорной борьбы с расхищителями созидающей политической собственности. Обеспечение сохранности урожая непрерывным образом связано с борьбой против расхищителей социалистической собственности.

Закон от 7 августа 1933 г., проправленный по своему значению имуществом колхозов (урожай на полях, общественные запасы и т. д.) к имуществу государственному от расхищения. Огромное значение задачи защиты урожая, особенно в условиях военного времени, требует от судебных и прокурорских работников, чтобы они своевременным применением предупредительных и карательных мер помогли обеспечению сохранности зерна, овощей и других сельскохозяйственных продуктов от расхищения, порчи, гибели.

Народный комиссар юстиции ССР Рыков возложил под личную ответственность народных комиссаров юстиции союзных и автономных республик

1. Опубликована в газете «Чкаловская коммуна» от 20 ноября 1941 г. № 275.